



MESTO KOMÁRNO

Nám. gen. Klapku 1, 945 01 Komárno

Naše číslo: 63479/28568/OPaVP/2020

Komárno 13.10.2020

ZÁPISNICA z 10. zasadnutia Komisie pre Digitalizáciu a transparentnosť MsÚ v Komárne konaného dňa 08.10.2020

Program rokovania:

1. Otvorenie zasadnutia
2. Kybernetický audit
3. Ukončenie zasadnutia

K bodu číslo 1 – Otvorenie zasadnutia

Pán predseda Dávid Kovács otvoril 10. zasadnutie Komisie pre Digitalizáciu a transparentnosť MsÚ v Komárne o 13:30 hod. za účasti pána viceprimátora JUDr. Tamása Vargu, vedúcej OPaVP Mgr. Gyöngyiky Tóthovej a zamestnanca OPaVP Jozefa Suplicza z Mestského úradu Komárno. (prezenčná listina je prílohou zápisnice).

Neprítomní – požiadali o ospravedlnenie: 3

Neskorší príchod ohlásili: 0

Ďalší prítomní: 0

Počet členov, ktorí sa pri otvorení rokovania prezentovali je z 9 členov 6, preto sa dá skonštatovať, že dnešné zasadnutie komisie je uznášaniaschopné, keďže je prítomná nadpolovičná väčšina všetkých členov. Za zapisovateľku zápisnice určili Ing. Tímeu Ferenczi.



MESTO KOMÁRNO

Nám. gen. Klapku 1, 945 01 Komárno

Pán predseda otvoril tému kybernetického auditu. Táto téma už bola raz otvorená, teraz je prípad v takom štádiu, že pre formálnu chybu musel úrad dať znovu vypísať verejnú súťaž. Pani Tóthová doložila, že pre dvojzmyselné vypísanie bolo treba zrušiť prvé vypísanie. Pán predseda pokračoval, že pre byrokratickú vec bolo treba novú súťaž vypísať. Úrad má k dispozícii už aj cenové ponuky, preto chce, aby sa dostalo do zápisnice od predstaviteľov úradu presne koľko cenových ponúk bolo, kto by mal vyhrať a ďalšie podrobnosti, aby komisia mohla hlasovať po odbornom výklade čo sa udialo.

K bodu číslo 2 – Kybernetický audit

Pán predseda podal slovo vedúcej OPaVP Mgr. Gyöngyike Tóthovej, ktorá privítala členov komisie a poďakovala za slovo a poprosila o povolenie, aby predložila o audite informácie. Začala pri začiatku, keď bolo vypísané v júli verejné obstarávanie, ktoré bolo poslané aj tejto komisii. Prišlo potvrdenie, že sa môže vypísať verejné obstarávanie. Firmy, ktoré sa do obstarávania zapojili zavolali pani vedúcej OPaVP, že vypísané obstarávanie nie je jednoznačné, slovo audit rozumejú dvojakým spôsobom. Môže sa audit dať spraviť firmou od začiatku do konca, alebo sa môže len porovnať čo má úrad a čo musí mať vybavené. Následne zo siedmich štyria záujemcovia odporučili, aby zrušili verejné obstarávanie, aby mesto nedostalo takú cenovú ponuku, ktorá nespĺňa požiadavky úradu, kvôli čomu sa obstarávanie znovu vypísalo, kde sa už viac vecí konkretizovalo a vyšpecifikoval sa aj názov ver. obstarávania. Jedna firma sa aj následne po tomto ozvala, že jeden bod ešte stále nie je pre nich jednoznačný.

Pán Suplicz doložil, že bolo treba vyšpecifikovať implementáciu riešení, ako tomu majú rozumieť, či to budú oni robiť, alebo to bude robiť MsÚ a či tam budú konzultačné činnosti v cene.

Pani Tóthová: následne sa tieto špecifiká zase zadali do verejného obstarávania. Päť firiem podalo cenovú ponuku. Firma SOMI System s.r.o. podala radikálne nižšiu cenovú ponuku na vyšpecifikované ver. obstarávanie. Táto firma bola vyzvaná na podanie odpovede, prečo mala menšiu sumu v ponuke. Vysvitlo, že si myslela, že keď bol poslaný dodatočný výpis obstarávania, presnejšie tretí bod v obstarávaní, týmto podľa firmy radikálne zmenili podmienky obstarávania. Dodatok bol poslaný firmám len čiastočne a firma si myslela, že úrad vybral celý bod a že sa s ním nezaoberajú. Následne informoval firmu Mestský úrad, že sa nejedná o to, že sa vynechal 3. bod ale len vyšpecifikovali k bodu tieto podrobnosti, ktoré pred chvíľou p. Suplicz povedal. Firma poslala email, aby mesto anulovalo druhú cenovú ponuku a brali do úvahy, kde je suma s 14tisícovou ponukou. Ešte firma ALISON Slovakia s.r.o ponúkla o tisíc eur menšiu sumu, oni tak isto boli upovedomený, prečo dali menšiu ponuku. Firma požiadala úrad, aby brali do úvahy menšiu cenovú ponuku, nakoľko vyhodnotili dodatok a podľa toho dali novú cenovú ponuku.



MESTO KOMÁRNO

Nám. gen. Klapku 1, 945 01 Komárno

Z piatich cenových ponúk bola teda najnižšia ponuka firmy SOMI System s.r.o., avšak podľa smernice MsÚ o ver. obstarávaní, ktorá má hodnotu viac ako 10tis.€ musí pokračovať formou elektronickej aukcie. V prípade, ak komisia určí, že všetky firmy môžu vstúpiť do aukcie, nakoľko všetky splnili podmienky obstarávania, tak sa posunie týchto 5 firiem, aby mohli medzi sebou ďalej licitovať. Výsledok aukcie bude spolupráca s výhercom.

Pán predseda: v komisii nie sú právnici, tak sa spýtal, že či MsÚ vie potvrdiť, že všetky cenové ponuky zodpovedali obstarávaniu a či môžu ostať aj tie dve firmy, ktoré dali dve cenové ponuky? Či je to úplne legálne? Mgr. Gyöngyike Tóthová odpovedala, že po konzultácii s referentkou verejného obstarávania s Andreou Kabátovou a s pani prednostkou PhDr. Ingrid Szabó sa dá skonštatovať, že tieto dve firmy p. Tóthová vyzvala a preto vedela predložiť cenové ponuky aj od nich.

Pán predseda určil, že keď je to tak a je to v zmysle zákona, tak ďalším postupom je, aby komisia schválila elektronickej aukciu. Vyzval členov komisie teda na hlasovanie.

Hlasujú: Kovács Dávid, Adrián Marcinkó, Krisztián Kertai, Tibor Fonód, Andrej Jančo, András Bélucz

Výsledok hlasovania č. 12/2020 k návrhu:

kto schvaľuje, aby za účasti všetkých firiem, ktoré podali cenovú ponuku bola otvorená elektronickej aukcia? Kto súhlasí s týmto návrhom?

Počet všetkých členov: 9

Počet prítomných členov: 6

Za: 6

Proti: 0

Zdržal sa: 0

Nehlasoval: 0

návrh je prijatý (č. uznesenia 12/2020).

Pán predseda určil, že komisia schválila za účasti všetkých firiem elektronickej aukciu.

Pán predseda sa spýtal, či má niekto otázku k tejto téme, vysvitlo, že by bolo niečo k predošlým zasadnutiam komisie.

Pán viceprimátor JUDr. Tamás Varga sa spýtal ako je to s webovou stránkou mesta. Pán predseda odpovedal: komisia ešte minulý rok schválila vypísanie verejného obstarávania, ktoré sa potom odložilo na dobu neurčitú. Bolo tak, že sa téma preberie tento rok na jar. Komisia schválila rámec na 30t.€. Neznamená to, že webstránka bude stáť 30t. Eur, ale že bude možnosť využiť takéto finančné rozmedzie, možno to bude za 10 možno za 20t. €.



MESTO KOMÁRNO

Nám. gen. Klapku 1, 945 01 Komárno

Vypísanie ver. obstarávania sa nekonalo, nakoľko prišla pandémia a pán primátor pozastavil všetky takéto investície, musia sa najprv schváliť financie a následne sa môže dať vypísať verejné obstarávanie. Keď sa zmestí do budúročného rozpočtu toto vypísanie, tak v januári či vo februári sa môže postupovať ďalej. Na audit schválili peniaze v rozpočte, na webstránku zastupiteľstvo neschválilo.

Pán Marcinko dodal, že bude potrebné ešte jedno zasadnutie komisie pred vypísaním obstarávania. Pán predseda: v tejto veci bude ešte komisia zasadať. Pán Marcinko prosí, aby na minulom zasadnutí podanú prezentáciu vo formáte pdf preposlal MsÚ na emaily vo veci Cora-geo z roku 2019. Keď sa komisia vráti k tejto téme, aby vedeli porovnať čo sa odvtedy zmenilo.

Pán Fonód: K predošlej téme komisie by chcel ešte dodať niečo dôležité vo veci transparentnosti, keď sa jednalo o predaj mestského pozemku. Podľa neho transparentnosť nebola silná stránka tohto vypísania. Nevidí tak vypísanie verejnej súťaže predaja pozemku, aby tam boli zverejnené potrebné veci, aj keď je pravdepodobne vypísanie v súlade so zákonom, aj tak mu chýba konkretizovanie podmienok. Napríklad keď je napísané, že musí uchádzač podať to a to a nepodá ich, tak bude firma vylúčená z ver. súťaže. Ak nie je zapísané, tak je taká možnosť, že sa vyzve firma, že to vynechala a doložia to. Raz by bolo treba napísať všetko do ver. súťaže a potom by sa to dalo využívať aj v ostatných prípadoch. Bolo by tam zahrnuté, že sa uchádzač vylúči, ak všetko nepodá, všetko nesplní. Druhá vec je, keď v jednej ponuke komisia vyzdvihla jednu konkrétnosť a podľa toho sa rozhodli, že týmto splnili jeden bod viac, ako ostatný, tak vyhrajú oni. Nebolo vo ver. súťaži vyšpecifikované, aké konkrétnosti treba určiť, aby ponuka vyhrala, je potrebné, aby nebolo umožnené vyhodnocovacej komisii následne vyzdvihnúť bod, podľa ktorého by niečo nové schválili. Bolo by dobré napísať, aby bolo všetko podané konkrétne na báze výkaz výmer, aby nemohla komisia podľa niečoho určiť ktorá ponuka je potom výherná, toto nie je transparentné. Môže stať to, že niekto vyhrá preto, lebo podajú cenovú ponuku na kvalitnom papieri. Vo vypísaní treba už konkretizovať na akej úrovni, ako kompletne chce MsÚ cenovú ponuku. Keď je to komisia transparentnosti, tak nech určí komisia, čo by mal úrad požadovať, aké podmienky by mali stanoviť pri ver. súťažiach.

Pán predseda: mal takú mienku, aby bola vypísaná nová súťaž, ale nakoľko sa rozhodol, že bude prezentovať mienku komisie, tak pred Zastupiteľstvom povedal, že komisia prosí, aby súťaže vypisovalo MsÚ dobre premyslené. Pán predseda prehovoril na Zastupiteľstve, povedal, že očakávanie komisie je to, aby vypisovali súťaže rozvážne, rozobrané na kategórie, aby nebola dôležitá len cena. Porota, pán Marián Molnár podľa jeho mienky neurčili víhercu podľa jedného bodu, len prekontrolovali, aby ponuka bola akceptovateľná z každého hľadiska. Podľa predpisov Zastupiteľstva bolo v poriadku len jedno podanie, preto je to také bolestivé, nakoľko obidve cenové ponuky boli vyššie. Komisia mala svoju úlohu aj Zastupiteľstvo.



MESTO KOMÁRNO

Nám. gen. Klapku 1, 945 01 Komárno

Zastupiteľstvo sa mohlo rozhodnúť, že určí výhercu, alebo dá vypísať nová ver. súťaž, avšak by to nebolo fair play voči výhercovi, ktorý všetkým bodom vyhovel. Keby bola lepšie vypísaná súťaž, tak sa také niečo nestane, tam sa už nedá vymýšľať. Keď podáte o deň neskôr cenovú ponuku, tak ste vylúčený.

JUDr. Tamás Varga: tieto podmienky, toto všetko je vyšpecifikované v zákone o verejnej súťaže, keď je to v zákone, tak každý musí vedieť, že to treba dodržať. Vo vypísaní sa dá vyhodnocovať kategórie. Je možné zapísať to, aby sa postavili dom a je možné aj to, aby sa postavil pekný dom.

Pán Kertai: nie je jedno, dokedy treba napríklad projekt dokončiť. Ver. súťaž nebola správne vypísaná, na komisiu, ktorá vyhodnocovala ponuky sa nedá povedať nič zlé, ale problém je to, že sa dá namietat', oponovať voči argumentácii vyhlásenia súťaže. Keď je zapísané do súťaže, že najmä cena rozhoduje, tak najmä cena rozhoduje.

Pán Fonód: jeho mienka je to, že keby tam bolo viac vecí zapísaných, tak je to pomoc pre firmu, ktorá podáva cenovú ponuku.

Pán predseda: pred pol hodinou bola komisia svedkom toho, že dve firmy boli oslovené, aby doložili informácie a takto ostali v súťaži tri firmy. Bolo im umožnené doložiť chýbajúce veci a teda sa dala cenová ponuka korigovať. Malé vizuálne chyby sa dajú povoliť odstrániť, ale povoliť niečo podstatné. Bol svedkom toho, že sa umožnili korekcie v praxi MsÚ. Keď sa to zapíše, tak niet o čom hovoriť.

Pán Fonód: alebo potom zapísať zákon, podľa ktorého sa majú podmienky dodržať. Pri vypísaných súťažiach z Ministerstva vidieť s akou váhou započítajú bod, podľa toho je spravený vzorec, ktorý dajú do podmienok súťaže, aby ich každý videl, je vypočítaný vážený priemer, presne určený výpočet, rozsah, koľko bodov je maximálnych a následne vyjde výsledok. V takomto prípade by aj firma zo Seychelles dala pozor, aby tam bol v zmysle výkazu výmeru podané všetko potrebné. Nikto im nepovedal ako to majú vypracovať, tak zapísali len jednu vetu.

Pán predseda: do súťaže by sa potom mohla zapojiť len viac rokov existujúca firma.

András Jančo: dodal k téme, že mali skúsenosti s vypísaním súťaže z EU a od nich žiadali aj popis firmy, životopisy zamestnancov. Aj tam bolo všetko konkretizované, nebol tam zákon, ktorý sa na túto problematiku vzťahuje. Pán predseda: áno, raz treba napísať, potom copy paste. Problém bol v tom, že bola možnosť do toho oponovať.

Pán Varga: legálne to bolo odsúhlasené. Pán predseda doložil, keby bol s tým nejaký právny problém, tak je to už na stole. Nikto nemá však z toho dobrý pocit a toto treba obísť.

Pán Kertai: zbytočne ostala možnosť na útok.



MESTO KOMÁRNO

Nám. gen. Klapku 1, 945 01 Komárno

Pán predseda: dúfa, že viac takýchto prípadov sa pred komisiu nedostane. Aj naďalej budú predložené komisie prípady ohľadom transparentnosti.

Pán Varga: prosí komisiu, v tom prípade, ak schvália rozpočet na webstránku mesta, aby začali riešiť projekt webstránky. Pán predseda: žiadny problém, chce uklidniť každého, toto je už v poriadku, je to aj v zápisnici, bol tu pán primátor a komisia schválila, odhlasovala webovú stránku mesta.

K bodu číslo 3 –Ukončenie zasadnutia

Pán predseda Dávid Kovács po rokovaní poďakoval komisii a ukončil 10. zasadnutie Komisie pre Digitalizáciu a transparentnosť MsÚ v Komárne. Ukončenie bolo o 14:05hod..

V Komárne, 13.10.2020

David Kovács
Predseda komisie

Ing. Tímea Ferenczi
Zapisovateľka zápisnice

- zápisnica je vyhotovená v skrátenej forme a obsah rokovania je podrobne zachytený na zvukovom zázname, ktorý je prístupný na sekretariáte zástupcov primátora na Mestskom úrade v Komárne.

Prílohy, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou tejto zápisnice:

- pozvánka,
- program zasadnutia,
- prezenčná listina.